

1 Iunie - Ziua Internațională a Copilului

SALA DE LECTURĂ

E ZIUA TA!

E ziua ta, copile! Tu, floare a sufletelor și rod al iubirii, speranța noastră pentru mâine, ești sărbătorit azi pe întreaga Terra. Bucurie și emoții aduci părinților de la strigătul intrării în viață, până să ajungi cărja bătrânelor lor. Se cuvine dar să-ți închinăm ție speranța de azi și împlinirea de mâine, toate gândurile noastre bune, toate urările de sănătate, de belșug și de pace. Se cuvine să ne aplecăm cu dragoste asupra ta, copile, să sădăm în tine sămânța iubirii, respectul pentru ce-am fost și ce suntem căci tu vei fi viitorul.

E ziua ta, copile! Că ai chipul alb, galben sau negru, azi întreaga planetă te sărbătorește.

De ziua ta, copile, ar trebui ca glasul armelor să tacă, din țevile puștilor să iasă flori, albi porumbi să înalțe spre soare visurile tale. Azi ar trebui ca lacrimile să nu-ți brăzdeze obrazul și ochii tăi să oglindească seninul cerului. Ar trebui, dar războiul, foamea, mizeria și boli cumplite mai frâng plâpânde vârstare.

E ziua ta, copile! Au înflorit copacii și-ți dăruiesc mireasma florilor. Soarele te binecuvântează acum la început de vară. Cel mari veghează să-ți fie bine. De ziua ta, privindu-ți zămbetul, devin și ei mai buni, redescoperă bucuria de a trăi și a visa, încrederea în mâine.

VIORICA ROMAN



În universul celor mici

„Târgul copiilor meșteșugari din România”, ediția a doua, s-a desfășurat în perioada 29 mai - 1 iunie, la Muzeul tehnicii și creației populare „Astra” Sibiu. La întrecerea din Dumbrava Sibului au participat și 12 mici meșteri mari în ale artei populare din județul nostru, reprezentând 10 domenii. La ediția precedentă a târgului reprezentanții cercului de artă tradițională în lemn al Clubului Copiilor Deva, coordonat de dl Mircea Eac, au luat toate premiile întâi la domeniile la care au participat. Pentru acest an, meșteșugurilor în lemn, os și metal, li se adaugă și în-

condierea ouălor și realizarea obiectelor din scoarță de copac. Alături de deveni au participat cu pictură pe sticlă, realizată sub îndrumarea dnei Lucia Mărgineanu, reprezentanți ai Clubului Copiilor Hunedoara.

Pentru fiecare domeniu s-au prezentat expoziții (peste 200 de exponate au fost prezente la târg), copiii au făcut demonstrații practice. Exponatele au fost însoțite de o bogată documentație (istoricul obiectului, procedee de lucru, motive tradiționale, explicația semantică a lor, desene și fotografii).

VIORICA ROMAN

(Continuare în pag. a 2-a)

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V

NR. 882

MARȚI, 1

IUNIE

1993

4 pagini - 20 lei

FAX

● CERNĂUȚI. Căpetenia cazacilor din Regiunea Cernăuți, ofițeri din Armata Națională a Ucrainei, a declarat într-o emisiune televizată că a sosit timpul „să fie create unele unități militare de cazaci”, informează Moldova Pres. Având în vedere faptul că regiunea Cernăuți este o zonă de frontieră, și-a motivat el afirmația - aceste formațiuni de cazaci vor avea sarcina de a supraveghea ordinea în localitățile din apropierea graniței. „Ceea ce le va scăpa de sub control grănicerilor, nu le va scăpa cazacilor”, a susținut căpetenia cazacă.

Dat fiind faptul că de-a lungul frontierei regiunii Cernăuți cu România sunt situate în principal localități cu populație românească, se pare că tocmai în aceste sate cazacii se pregătesc să facă în primul rând „ordine”, apreciază corespondentul agenției Moldova Pres.

● BONN. Camera Superioară a parlamentului Germaniei, Bundesrat, a aprobat proiectul de lege cu privire la acordarea dreptului la azil, punând astfel capăt politicii „ușilor deschise” în această privință - transmite agenția France Presse și Associated Press. 51 de membri ai Bundesrat - cu cinci mai mult decât majoritatea necesară de două treimi - au votat în favoarea proiectului, care, anterior, a fost aprobat de Bundestag, camera inferioară a forului legislativ german.

Principala prevedere a noii legi permite autorităților din domeniul imigrației să respingă cererile de azil ale persoanelor care trec frontiera germană, acestea fiind trimise imediat înapoi. Totodată, noua lege prevede ca cei refugiați care nu vin din țări aflate în stare de război sau conduse de dictatori, să nu primească azil.

N-am fost de mult prin secțiile fostei țesătorii de Mătase Deva (azi S.G. „Matex” S.A.) Am făcut-o zilele trecute și, mărturisesc, m-a încercat un sentiment de amărăciune. Hale mari, în care abia vezi 2-3 muncitori, utilaje și instalații de mare complexitate aflate de multă vreme în repaus, femei care stau

ceea ce face ca cererea internă să fie foarte redusă. Și nefiind cerere de marfă - aproape deloc contracte, iar comenzi prea puține - fabrica din Deva (și nu numai aceasta) lucrează cu mult sub capacitate, angajații ducându-și cu greu existența.

Aflați în dialog cu un partener englez, dnii di-

contracte și la comenzi mai mari de la beneficiarii tradiționali, mizându-se pe întreprinzătorii privați care luau cantități mici - aprecia maestrul Easzlo Francisc. S-au pierdut astfel clienți importanți. Acum, noua conducere a societății face eforturi de prezentare a produselor și de atragere a noi parteneri. Se pare că suntem pe un drum bun. „Sigur, circuitul pare simplu: comenzi = desfacere = bani = materie primă = producție... Insa cererea este mică la această oră”, subliniază ajutorul de maestru, Beontin Rain.

Am poposit scurt timp și în secția mașini de țesut pneumatice. Este vorba despre mai multe asemenea utilaje din import, aduse în fabrică în urmă cu vreo trei ani, dar care au fost montate și puse în funcțiune doar de 4-5 luni. Secția este frumoasă, luminoasă, dar și ea merge cu mult sub capacitate. „Păi avem montate 72 de războaie, rodete 60 și încercate 41, nu spune ajutorul de maestru, Ioan Giocan. Au o productivitate ridicată, sunt economice - în privința consumului de materii prime - și realizează o calitate superioară

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

Este bine să se știe

Reiese din ziarul „Cuvântul liber” că mai multe persoane din orașul Deva s-au adresat, în vederea etapizării programului de apă caldă menajeră, ca urmare a reducerii subvenției la energia termică. Este bine să se știe că prin furnizarea apei calde menajere sau a încălzirii cu intermitențe, atât consumul de apă cât și de agent termic primar sau secundar este cu mult mai mare, deci implicit și plata acestora. O asemenea furnizare cu intermitențe atrage după sine și alte inconveniente. În perioada de timp când s-a furnizat astfel apă caldă menajeră, locatarii de la etajele superioare ale blocurilor de locuit nu beneficiau de această din cauza consumului excesiv la etajele inferioare și parter, consum datorat

programului restrâns de furnizare. Astfel existau în permanență neînțelegeri între locatarii etajelor superioare și asociațiile de locatari, cu privire la plata taxelor comune.

Locatarii trebuie și este bine să știe că o furnizare a apei calde menajere nu este economică. Se consumă mult agent termic primar până la ridicarea apei reci la temperatura optimă de furnizare ca apă caldă. Apa caldă, care rămâne pe rețelele termice, până la următoarea furnizare, se răcește și va curge până

LUIZA LANDT
muncitor specialist în
exploatarea punctelor
de termoficare

(Continuare în pag. a 2-a)

Una pe zi

— De ce ieși pe balcon de fiecare dată când soția ta începe să facă vocalize?
— Vreau să mă vadă lumea, să am un alibi.

„MATEX” CAUTĂ NOI... „DRUMURI ALE MĂTĂSII”

cu capetele plecate, simțindu-se parcă vinovate că nu au de lucru.

Nu vom face istorie. Că a „căzut” CAER-ul și nu a apărut nimic în loc se știe. Dar se știe și faptul că, în loc să-și protejeze produsele și să încurajeze producția internă, statul nostru de drept - care accepta atâtea lucruri strămbе - a permis importul masiv de produse străine, care, firește, le-au anihilat pe cele românești. Este și cazul țesăturilor de mătase. Mulți dintre foștii beneficiari ai țesăturilor de mătase de la Deva lucrează în „lon”, cum se spune, adică folosind materialele aduse de partenerii externi,

rectori Aurel Bălan și Dan Mătăsaru ne-au sugerat să discutăm cu oamenii la locurile lor de muncă. Așa am și făcut.

Iată, în secția de bază a actualei S.G. „Matex” S.A. - țesătoria -, din cele 516 mașini de țesut merg doar 150. „Coordonez o zonă de 36 de mașini, dar am încercate numai 12, ne spune firăreasa Emilia Băzărescu. Fetele nu mai lucrează simultan la câte șase mașini, ca înainte, ci la câte 2-3. Războaiele merg, firul e bun, țesătura iese de calitate. Dacă am, aveam comenzi și materie primă, am putea da mult mai multă producție”. Este rău că s-a renunțat la unele

FLASH!

● TEATRU DE PĂPUȘI. Formația de teatru de păpuși „Ariel” a Casei de Cultură Deva prezintă azi, de Ziua Copilului, ora 18,30, un minunat spectacol pentru cei mici cu piesa „Cipolino”. Un cadou frumos pentru care membrii colectivului artistic merită toate felicitările. (M.B.)

● COMUNA BUCUREȘCI ȘI-A ALES NOUL PRIMAR. Așa cum a anunțat la timpul potrivit ziarul nostru, primarul ales în ale-

gerile locale trecute a fost suspendat. Ca urmare a acestui fapt, duminică trecută aici au avut loc alegeri pentru desemnarea prin vot a noului primar al localității. De la dl judecător Daniel Tiliacu, președintele Circumscripției electorale nr. 26, am aflat că alegerile s-au desfășurat în perfectă ordine. În urma numărării voturilor exprimate, noul primar al comunei București este dl Petru Opruș, din partea Frontului Democrat al Salvării Naționale. (A.I.J.)

● „TRICO-FIVI”. Pe bulevardul Tudor Vladimirescu, din Hațeg, în imediata apropiere a spitalului orașenesc, dl Zărie Balica a deschis o unitate de tricotaie. Meseriaș cu vechi state de

servicii ca tricoter, omul execută o gamă variată de articole de tricotaie, cu materialul clientului sau al unității. La alegere. (N.S.)

● AJUTOARE. În baza cererilor depuse de cetățenii lipsiți de mijloace de existență sau cu mijloace de existență redusă, de la începutul anului 1993 și până în prezent, Consiliul Local al orașului Brad a acordat 15 ajutoare bănești în sumă de 2604 lei pentru fiecare solicitant, iar la cantina de ajutor social s-au acordat 40 de rații de mâncare persoanelor aflate în situații economice și sociale deosebite. (A.I.J.)

● INAINTE DE A URCA ÎN AUTOBUZ... în autogara din Deva, dl Vasile Stoica, șeful unității de legume și fructe nr. 2, vă oferă mere bune, roșii, castraveți, ceapă uscată și verde, ghiveci de gătit, suc de roșii, orez, tocană de legume, compoturi, oțet vărsat, apă minerală, vinuri. O servire promptă este asigurată de dnii Vasile, Ioan și Elena Stoica. (Gh. I.N.)

FLASH!

FAX

ÎN UNIVERSUL CELOR MICI

(Urmare din pag. 1)

● Expoziție de pictură pe sticlă și ceramică. La Galerile „Forma” ale Fondului Plastic Deva a fost vernisată expoziția de pictură pe sticlă și ceramică dedicată Zilei Copilului. Creatorii sunt elevii claselor I B și a III-a B de la Liceul de Artă Deva. Ei au fost îndrumați de dl Ioan Șeu, cunoscut artist plastic deosebit, în cadrul cercului de activități plastice al Clubului Copiilor Deva. „La vremea cireselor” cum se remarca la deschidere, expoziția impresionează printr-o mare

„recoltă” de lucrări, îngrizit realizate. Peste o sută de icoane pe sticlă transpun în culori, unelori cu stângăcia candidă a celor mai mici sau cu o anume siguranță a penelului la cei mai rășăriți, personaje biblice, așa cum le-au imaginat ei după orele de religie. Obiectele de ceramică (foarte numeroase) sunt funcționale, dovedesc fantazia debordantă a micilor ceramisti. La vârsta când culorile îi fascinează iar imaginația zburdă neînfrântă micilor creatori au dat măsura talentului lor, strădaniile fiindu-le răsplătite prin premii acordate grație sprijinului

Fundației susținătorilor Clubului Copiilor Deva. ● „Asalt asupra Sarmizegetusei”. 250 de copii au luat cu asalt săptămâna Sarmizegetusa Regia, înarmați cu o imensă dorință de a-și cunoaște istoria și cu voioșia vârstei. ● Etapa județeană de informatică a avut loc luni, cu participarea elevilor din clasele V—XI, de la toate cluburile copiilor din județ. Câștigătorii vor participa la faza republicană a concursului. ● Cros. Ziua de 1 Iunie încheie activitățile susținute de copii pentru ziua lor, în organizarea Clubului Copiilor Deva.

Micii sportivi se vor întrece într-un cros cu biciclete, triciclete și skateboard. ● Desene pe asfalt. Talentul celor din grădinițe și clasa I, materializat în multicolore desene pe asfalt, va fi recompensat prin generozitatea Bibliotecii Deva, care le va oferi daruri, având în seamă valoarea (nu doar educativă). ● Carnavalul, care rezervă participanților numeroase surprize, cu prilejul de a se destinde câteva ore în curtea Clubului Copiilor Deva, va încheia acțiunile organizate de 1 Iunie cu copii și pentru bucuria lor.

O soluție s-a găsit

Prin neajungerea la o primă destinație, în special în zona Brad, ziarul nostru (și probabil și altele cu regim cotidian) avea de suportat pierderi mari prin returne. Marți, 26 mai, am fost la poșta din Brad la ora 8 și 20 de minute. Am constatat cu bucurie că ziarul nostru fusese deja expediat pe toate rutele pe care le deservește Oficiul de poștă din Brad. — Poșta, ne spune domnul Mircea Cor, dirigintele Oficiului poștal Brad, a renunțat parțial la serviciile de transport pe calea ferată și auto de călători, organizându-și rețeaua proprie de transport. Pe întregul sistem al poștei, economiile la cheltuielile cu transportul sunt de ordinul miliardelor. Acum, mașinile noastre iau de la Deva, la prima oră a di-

mineții, presa și alte trimiteri, asigurând astfel o difuzare mult mai operativă și fără sincopelor pe care le cunoaștem, când apelăm la serviciile altor societăți. — Decl. domnule Mircea Cor, pentru patru din zilele de apariție a ziarului nostru s-a găsit o soluție ca el să ajungă la primele ore ale dimineții la cititorii Ce-l de făcut cu cea de a cincea zi, cea de sâmbătă, când în zona Brad, ziarul ajunge uneori luna? Nu se poate găsi și pentru această zi a săptămânii o soluție? — Este mai dificil deoarece poșta nu lucrează sâmbăta. Și totuși trebuie găsită o soluție pentru ca și în această penultimă zi a săptămânii ziarul să ajungă — în timp util, la cititorii din Brad și zonă. ION CIOCLEI

Este bine să se știe

(Urmare din pag. 1)

la înlocuirea ei cu apa caldă plecată din punctul termic, dar locatarii o vor plăti la preț de apă caldă, și este normal, deoarece s-a consumat energie termică pentru încălzirea ei în ziua anterioară.

Este cunoscut că, indiferent despre ce ar fi vorba, aliment sau alt produs, dacă se distribuie cu restricții se consumă mult mai mult decât atunci când se găsește în permanență. Avem, spre regretul nostru, în această privință o tristă experiență din trecut și ar fi bine să nu o uităm și nici să o neglijăm.

Nu este spre binele și economia noastră, a tuturor, să renunțăm la un grad de confort și civilizație cu greu câștigat. Sunt oameni care vin de la lucru la ore diferite și ar dori ca atunci când vin acasă, indiferent de oră, să aibă apă caldă

să se poată spăla. Oprimul se o vană de apă caldă, care poate între timp s-a și răcit, nu s-a realizat nici o economie în bugetul familiei, ei doar o risipă și igrie și totodată un pas înapoi spre ceea ce a fost și de ceea ce am vrut să scăpăm odată pentru totdeauna — rău, restricții, sărăcie etc.

R.A.G.C.L. Deva, primăria și asociațiile de locatari ar trebui să soluționeze această problemă în așa fel încât să nu aibă de suferit cei care vor să trăiască în mod civilizată și să beneficieze și pe viitor de condițiile de confort oferite de termoficare orașului. Se poate găsi eventual soluția de sistare a apei calde menajere pe aparate, întrucât sunt foarte puțini locatarii fără copii, fără problemele serviciului pe schimburi, care doresc restricții în furnizarea apei calde menajere. Nimeni nu poate cere un program sau altul în numele tuturor.

CRIMINALUL PIRPIRIU

Viorel Bota, din satul Sârbi, comuna Iba, un om nu prea înzestrat fizic, mai degrabă pipiriu, a făcut pasărea de două ori. Prima dată pentru omor, a doua oară pentru tentativă de omor. După ce și-a ispășit ultima pedeapsă, s-o opoșit în localitatea amintită, adunându-se în concubinaj cu Carolina Fusa. Că femeia respectivă are o gură că o gură, asta este o treabă dovedită. În seara zilei când V.B. a venit spre casă cu o sticlă de whisky în mână și cu doi însoțitori, a ieșit în poartă și s-a luat cu gura de concubinul ei, făcându-l albe de porci, pentru că iarăși venea acasă beat, cu băutura și însoțitori.

Era adevărat că V.B. a băut la bufetul din sat, cum făcea adeseori, unde l-a cunoscut pe frații Marian și Sebastian. Când a ieșit din local, a cumpărat o sticlă cu renumita băutura ce are gust de ploșnițe — cum zic unii — și l-a invitat pe cei doi s-o consume împreună. Pe drum însă s-a iscat între cei trei ceva gălăveală ce era în toi când C.F. a ieșit

afară și l-a luat la ceartă pe iubitul ei concubin. Nu s-a mulțumit doar să-l certe, ci a intenționa să-l ajute, i-a aruncat și o furcă cu care să-l lovească pe cei doi însoțitori. Unul dintre frații G. l-a luat înăsa furcă, iar ceilalți sticlă. Dar V.B. nu s-a potolit nici atunci. A scos un cuțit din buzună și l-a implantat în pieptul lui M.G. Fratele celui înjunghiat l-a urcat într-o mașină să-l ducă la spitalul din Iba. V.B. și concubina sa nu au fost de acord cu această faptă, s-au așezat în fața mașinii și au aruncat cu pietre în ea. Astfel că plecarea mașinii spre spital a întârziat, iar când a ajuns la bariera peste calea ferată, M.G. a murit.

Viorel Bota a ajuns în nouă la închisoare, unde a mai fost de două ori. Nu știm și nu contează ce pedeapsă va primi de această dată, dar împărțim părerea că sunt oameni care n-ar trebui să fie liberi niciodată, întrucât sunt un permanent pericol pentru cei din jur. TRAIAN BONDOR

„Matex” caută noi... „drumuri ale mătasii”

(Urmare din pag. 1)

a țesăturii. Din păcate, activitatea de service pentru ele este greoaie, deoarece nu avem instructori”. Oricum, cu aceste războaie lucrăm bine, relevă frăreasa Maria Olar. În procesul de producție cu ele se elimină faza de canelat și nu dau multe de-seuri. Dacă am avea fir să le încărcăm la capscitate, ar fi perfect”.

La rândul său, dna ing. Mariana Irlim, șefa secției preparatie — țesătorie, ține să precizeze: „Dotarea tehnică a secției este destul de bună, chiar dacă războaiele mai vechi sunt cam uzate, se defectează

mai des și nu mai au randamentele de altădată. În schimb, mașinile de țesut pneumatice sunt excelente. Materie prima suficientă și bună să avem și, firește, cerere de mărșă, ca să nu n-ar mai fi probleme”.

Am trecut și prin secția năvădit, unde am discutat cu muncitorii Valentina Nicoară și Floare Iuga, și pe la „preparatie”, unde arzitoroșele Elena Jucan și Maria Costin stău prădeau să înnoace bobinele și să treacă firele prin aparate, și pe la magazia de creație, unde gestonara Doina Ioan ne-a spus: „Dacă în toată fabrica ar fi de lucru ca la noi, ar însemna ca Țesătoria Deva

să meargă ca pe roate. Însă nu-i așa. Rezultanta muncii noastre vine de la compartimentul de creație, unde este un mare volum de lucru”.

Am urmat, asadar, și la atelierul de proiectare produse noi și tehnologii. Cadre competente se aplică zilnic, cu înalță și interes, asupra meseriei de nouitate, diversificare și progres în producție. De la dno inginer Cornelia Bălan și Rodica Rotea am reținut că se lucrează mult pe reproducere, că în urma prezentelor specialiștilor și a factorilor de conducere la diverse târguri, la acțiuni de contractare, ori din relațiile directe cu partenerii

de afaceri rezultă idei, opțiuni, propuneri, solicitări, cărora cei de la creație trebuie să le dea „undă verde”. De curând a fost prezentată la întâlnirea de contractări de la Eforie o colecție bogată de țesături, apoi au fost pregătite și vor fi prezentate la „TIBCO” de asemenea un mare număr de modele, cupoane, mostre, iar astele vor alcătui colecția cu care se va merge la o expoziție-târg, la sfârșitul lunii mai, în Ungaria.

Drumurile mătasii „de Deva” se află, deci, într-o nouă fază de căutare, de contractări, de livrări. Să sperăm că vor fi și multe și lungi și fructuoase.

În luna mai, în școlile generale din județ, s-au desfășurat etapele pe zonă și județeană ale concursului tehnico-aplicativ p.s.l. „Prietenii pompierilor”. Un accent aparte s-a pus pe proba teoretică, elevii din clasele VII—VIII dobândind noi cunoștințe de prevenire și stingere a incendiilor. O atracție deosebită au oferit probele practice: ștafeta 6 x 60 m, pista cu obstacole și desfășurarea de luptă, în cadrul

cărora echipe formate din 4 fete și 4 băieți s-au întrecut în cele șase centre zonale (Deva, Hunedoara, Petroșani, Orăștie, Brad, Hațeg) și la etapa județeană. După o întrecere pașionantă, ne informează dl lt. col. Adrian Ilie, primele trei locuri pe județ au fost ocupate de Școala Generală Nr. 1 (prof. Oliviu Seleșan),

Școala Generală Nr. 4 Hunedoara (prof. Viorel Aron Șerban) și Școala Generală Nr. 2 Orăștie (prof. Ioan Paraschiv). Echipajul Școlii Generale Nr. 1 Deva, alcătuit din elevii Ana Maria Curtean, Carmen Iorga, Laura Ana Maria Burz, Daniela Dig, Claudiu Boșca, Cosmin Brătianu, Sorin Suciu, Albert Tokacs, Răzvan Georgescu, va reprezenta ju-

dețul Hunedoara la etapa finală pe țară, care se va desfășura în vacanța de vară, într-o tabără școlară. Acțiunea la nivel județean a fost sponsorizată de către Fundația pentru Tineret, Administrația Taberelor Școlare, S.C. Europa-Venus S.R.L., complexul Lido, S.C. Stănculescu S.R.L. și sprijinul de către grupul județean de pompieri și inspectoratul școlar județean. (M.B.)

Gospodina murdară

„Gospodina” din centrul Deva se remarcă, nu cu mult timp în urmă, nu neapărat prin sorturile, ospitalitate și așa. Ați intrat în ultima vreme la „Gospodina”, stimate cititori? Dacă nu, nici să n-o faceți. Dar, ca să știți, totuși cum arată fostă unitate acum: mâncarea din galanterie lipsește, iar acestea sunt pline de praf și de muște. În schimb, băutura curge gălă și se distribuie în pahare cu murdăria grosă de un deget. Fețele de masă, pline de găuri de la țigări, n-au fost spălate parcă de un secol. Scrumiere sunt, dar numai ici-colo, de aceea pe jos e plin de mucus. Fum să-l tai cu cutitul. Se zice că unitatea s-a privatizat, iar goana după bani este foarte mare. În această situație, propunem ca unitatea să fie numită „Broasca verde” în amintirea sordidei bombe ce a existat cândva în Deva. (Tr. B.)

Institutiile de cultura sub semnul austerității financiare!

Prețurile fixate pentru energia electrică și gazul metan, au demoralizat conducerea instituțiilor de cultură din județ, pe toți oamenii care lucrează aici. Deocamdată, ziua e rece, lungă și afară e cald, dar va veni perioada de toamnă-iarnă, când caloriferele sau sobele trebuie să-și facă simțită prezența. Cât despre lumină, despre funcționarea unui televizor, a unei stații de amplificare sau a unui video, acestea devin elemente inextingibile în desfășurarea activității culturale, fără de care nu se poate emite pretenția ca cineva să treacă pragul aşezământului de cultură. Ce se va întâmpla dacă nu vor fi bani? Nu au fost nici când kilowatul era mai ieftin, dar acum, când se ridică la 28 de lei, țârg gigacaloria nu se lasă nici ea mai prejos...

În cazul cluburilor sindicalelor, frunțile se mai descrețesc puțin. Clubul din Lonea, puternic sprijinit de sindicatul Minei Lonea, posedă centrală proprie, pe bază de cărbuni, ceea ce pentru această instituție de cultură înseamnă enorm. Dar, nu numai în cazul încălzirii propriu zise, ci al gospodăririi în ansamblu, sprijinul minei este substanțial, după cum ne spune dl director Zoltan Pop. Trebuie să recunoaștem că instituția posedă un sediu bine întreținut, nu are probleme cu restul cheltuielilor comune. La clubul „Siderurgistul” din Hunedoara, ne mărturisese dl director Tiberiu Ilincă, va trebui să întocmim un buget de austeritate pentru toamnă-iarnă. Ce vom face cu activitatea? Vom vedea la momentul respectiv. Fără ajutorul sindicatului liber de la „Siderurgica”, recunoșc, nu mă voi descurca. Același sindicat mă sprijină cu transportul formațiilor artistice în județ, al interpretilor ce participă la manifestări în întreaga țară.

Asadar, după perioada de austeritate financiară pe care am trăit-o după revoluția din '89, instituțiile de cultură mai trăiesc una. Duritatea ei o va simți fiecare, după posibilitățile pe care le are. Oricum, primăria, sindicatul și așa să le lase să-și închidă porțile. Pierderea spirituală nu mai poate fi recuperată niciodată!

MINEL BODEA



MĂINE, LA KOSICE

Pas decisiv al fotbalistilor români

Tricolorii nostri, după antrenamentele desfășurate la Săstica și jocul — școală cu juniorii Stelele, sunt gata pentru start, el luând azi drumul spre Kosice, unde vor întâlni reprezentativa Cehoslovaciei...

Iată clasamentul grupei a IV-a

Table with 6 columns: Rank, Country, W, D, L, Pts, Goals. 1. Belgia, 2. România, 3. Țara Galilor, 4. Cehoslovacia, 5. Cipru, 6. Ins. Feroe.

Profesionismul în Divizia A

La 31 mai a.c., toate cluburile divizionare A trebuiau să încheie contractele de resort cererile necesare pentru a obține licența de cluburi profesionale...

ETAPELE VIITOARE ÎN DIVIZIA NAȚIONALĂ

Biroul federal a anunțat că în Divizia Națională au intervenit următoarele modificări privind desfășurarea viitoarelor etape...

Divizia A

FINAL NEPREVĂZUT

Corvinul-I.C.I.M. Brașov 1-1

Înainte de a începe confruntarea între două formații ce „candidau” la un loc pentru evitarea retrogradării, toți spectatorii, jucătorii și conducerea clubului Corvinul își manifestau interesul pentru acest joc în care Corvinulul îi era necesare cele două puncte...

În continuare gazdele se află mereu în atac, fiind, cum se spune, la cârma jocului. Dar, nu prea mult, până în minutul 30, când Corvinul începe să slăbească presiunea la poarta oaspeților...

REZULTATELE ETAPEI din 29 mai: C.S.M. Suceava — Portul 2-3; Callatis — Unirea Focșani 2-0; Gloria Buzău — Faur Buc. 0-2; Autobuzul Buc. — A.S.A. Tg. Mureș 2-0; Unirea Slobozia — Steaua Mizil 0-5; Chimia Rm. V. — F.C. Argeș 2-3; Flacăra Moreni — Foresta 2-1; C.F.R. Galați — Ceahlău 2-3; Poli. Iași — C.S. Olt '90 3-0.

CLASAMENTUL

Table with 5 columns: Rank, Club, W, D, L, Pts. 1. Ceahlău P.N., 2. Flacăra Moreni, 3. F.C. Argeș, 4. Steaua Mizil, 5. Gloria Buzău, 6. A.S.A. Tg. Mureș, 7. Callatis Mangalia, 8. C.S.M. Suceava, 9. Poli. Iași, 10. Portul C-ța, 11. Faur București, 12. Unirea Focșani, 13. Autobuzul Buc., 14. C.F.R. Galați, 15. Chimia Rm. V., 16. Foresta Fălticeni, 17. C.S. Olt '90, 18. Unirea Slobozia.

ETAPELE VIITOARE: Portul — Flacăra Moreni; Foresta — Chimia Rm. V.; Steaua Mizil — Gloria Buzău; F.C. Argeș — Unirea Slobozia; C.S. Olt '90 — C.S.M. Suceava; Ceahlău — Poli. Iași; Unirea Focșani — C.F.R. Galați; A.S.A. Tg. M. — Callatis; Faur Buc. — Autobuzul Buc.

A 2

REZULTATELE ETAPEI din 29 mai: Gloria Reșița — Met. Bocșa 1-0; Metalurg. Cugir — Olimpia S. M. 3-0; C.F.R. Cluj — U.T.A. 1-2; Armătura — Metrom 2-1; F.C. Drobeta — C.F.R. Timișoara 1-0; Unirea A. Iulia — F.C. Maramureș 3-0; F.C. Corvinul — I.C.I.M. Bv. 1-1; Jiul Craiova — F.C. Bihor 3-1; Tractorul Bv. — Jiul Petroșani 1-0. (În meci restanță: F.C. Maramureș — I.C.I.M. 3-1).

CLASAMENTUL

Table with 5 columns: Rank, Club, W, D, L, Pts. 1. U.T.A., 2. Gloria Reșița, 3. F.C. Bihor, 4. Jiul Petroșani, 5. Tractorul Brașov, 6. Metrom Brașov, 7. F.C. Maramureș, 8. F.C. Drobeta, 9. Unirea A. Iulia, 10. Jiul Craiova, 11. Armătura Zalău, 12. I.C.I.M. Brașov, 13. F.C. Corvinul, 14. Metalurg Bocșa, 15. C.F.R. Cluj, 16. Metalurg. Cugir, 17. C.F.R. Timișoara, 18. Olimpia Satu Mare.

ETAPELE VIITOARE: Metalurg Bocșa — F.C. Corvinul; I.C.I.M. — Unirea A. Iulia; C.F.R. Timiș. — C.F.R. Cluj; FC Maramureș — F.C. Drobeta; Jiul Petroșani — Gloria Reșița; F.C. Bihor — Tractorul Olimpia S.M. — Jiul Craiova; Metrom — Metalurg Cugir; U.T.A. — Armătura.

CAMPIONATUL DIVIZIEI C S-A ÎNCHIEAT, PARĂNGUL LONEA SE PREGĂTEȘTE PENTRU BARAJ

Primul campionat al Diviziei C — reorganizat sub adăugirea de „fază județeană”, s-a încheiat și după cum se știe, primul loc a fost ocupat de Parăngul Lonea — Petrița care își dispută barajul cu Minerul Moldova Nouă (județul Caraș Severin)...

Cuplu nou de antrenori la Dinamo

După înfrângerea suferită pe teren propriu de către Dinamo, în fața Seleniei Bacău, cu totul ieșită din fire, conducerea clubului din Șoseaua Ștefan cel Mare a luat imediat măsuri de înlocuire a antrenorilor...

Haber Hațeg, Minerul Aninoasa, Minerul Certei, Metalul Crișior, Minerul Bărbănteni, Minerul Ghelari, deși s-au confruntat cu destule greutăți financiare și materiale (de care n-au fost scutite nici echipele din frunte)...

Sigur, nici în viitorul campionat nu se pot întrevădea posibilități financiare și materiale mai bune pentru cluburile de fotbal...

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 30 MAI

Table with 3 columns: Club, Rank, Pts. Atalanta — Genoa, Foggia — Cagliari, Lazio — Napoli, Milan — Brescia, Parma — Inter, Pescara — Juventus, Sampdoria — Roma, Torino — Fiorentina, Udinese — Ancona, Cremonese — Reggiana, F. Andria — Ascoli, Modena — Piacenza, Pisa — Bari.

Fond de câștiguri: 108 751 908 lei.

MICA PUBLICITATE

• Vând mașini ARO 4x4, fabricație 1990, făcute pentru export. Tel. 622433, preț convenabil. (6694)

• SC. Comtour Lowe SRL vinde chioșc metalic în piața Bejan — Deva și închiriază Autoservice Cristur — spațiu producție. Relații la tel. 621113. (6676)

• Vând televizor color Philips, cu telecomandă. Tel. 625096, după ora 16. (6728)

• Vând incubator 130 ouă. Tel. 623102. (6732)

• Vând mașină înghețată stradală, fabricație Frigocom București, stare de funcționare foarte bună. Tel. 618346, 613982. (6727)

• Vând apartament 3 camere, strada Avram Iancu, blocul 13, apartament 9, preț negociabil. Informații strada 1 Decembrie, nr. 9, Simeria. (5683)

• Vând garsonieră confort I. Deva, Mărăști, bl. 60, et. 48, et. 2, tel. 629040. (6755)

• Vând urgent garsonieră confort I, gaz. Orăștie, tel. 642858. (6712)

• Cumpăr sau preiau contract locuință 2-3 camere, Deva, exclus Micro 45. Tel. 621712, orele 18-20. (6750)

• Vând mașină de înghețată cu 3 guri, Carpișani. Tel. Aiud, 096/861967. (6677/6678)

• Vând Trabant 601 Deva, Al. Plopiilor, bl. 4, sc. 3, ap. 5. (6753)

• Vând 400 kg marmură deșeu, 5 mese și 20 tabureți lemn (bar), navete plastic 1/1 și lemn 1/2. Tel. 661017, după ora 17. (6761)

• Vând urgent și la preț convenabil, Opel Ascona Diesel, fabricație 1985, consum 5,5 l/100 km. Cristur, 354, tel. 671533. (6760)

• Vând Opel Record 200, an fabricație 1980, Volkswagen Golf, an fabricație 1976, neinmatriculate, stare funcționare. Tel. 095/626013. (6762)

• Vând apartament două camere, Gojdu, tel. 614372. (6774)

• Vând Trabant 601, fabricație 1986, Tel. 621127. (6764)

• Vând motor Volvo 244, scurtă nutrie. Simeria, tel. 660947. (6768)

• Vând Dacia Ungaria, stare excepțională, preț avantajos. Tel. 660760, după ora 15. (6773)

• SC Esteurocom SRL Deva vinde en gros prin magazinul din Deva, str. Impăratul Traian, bl. 16, parter: LM-330, BT-173, cafea — 650 și alte produse la prețuri avantajoase. (6782)

• Vând cursieră Germania, deosebită. Deva, tel. 614774. (6788)

• Vând autoturism Nissan pe motorină. Tel. 616984, 624958. (6782)

• Vând urgent și avantajos Renault Trafic Diesel, stare ireproșabilă. Tel. 712339, după ora 16. (5922)

• Vând diverse medicamente Germania. Hunedoara, tel. 713080, între orele 17-19. (5909)

• Vând apartament două camere. Hunedoara, bdul Dacia 29, ap. 3, tel. 718865. (5915)

• Vând garsonieră confort I, Hunedoara, tel. 718655, după ora 16. (9518)

• Vând casă, Hunedoara. Informații zilnic, între 7,30-9, 14-16, la tel. 096/117061 Timișoara sau sâmbătă, 5 iunie, la adresa: str. Vânătorului, nr. 12, Hunedoara. (5970)

• Vând instalație sifon, mașină de scris electrică, caroserie Dacia 1300. Tel. 714224. (5921)

• Vând televizor alb-negru Snagov. Tel. 717343, după ora 12. (5923)

• Vând urgent dublura-diocasetofon, staționar, absolut nou. Tel. 722917. (5925)

• Vând loc de casă 500 mp, Buituri. Posibilități gaz, tel. 717701. (5926)

• Vând două vaci gestante. Hunedoara, tel. 724687, după ora 15,30. (5927)

• Vând autoturism Dacia 1310. Informații Hunedoara, tel. 724364. (5929)

• Vând urgent apartament mobilat, în capăt la Bălcescu, Eada 1500 cu re-morcă, vacă Holstein. Deva, str. 22 Decembrie, nr. 196, tel. 628771, după ora 15. (6793)

• Vând mobilă stare excepțională, preț convenabil. Orăștie 642726. (6684)

• Inchiriez spațiu comercial (restaurant amenajat). Relații tel. 625791, după ora 16. (6748)

• Inchiriez spațiu comercial central Simeria. Relații tel. 661927. (6743)

• Căutăm femeie îngrijit copil. Tel. 628896, zilnic. (6775)

• SC Comtour Lowe SRL Deva angajează prin concurs creator de modele și croitori specializați în pantaloni. De asemenea, angajează muncitori necalificați — bărbați, cu ziua. Informații la tel. 621113 sau 621077. (6744)

• Schimb apartament două camere confort sport Deva, cu similar OM Hunedoara. Tel. 625385. (6731/6751)

• Pierdut acte aparținând SC Andunia SRL Sântan-

drei, acte evidentă tehnico-operativă și primară, lista adaosuri comerciale, carnet foi parcurs de la nr. 467901 la nr. 468001. Se declară nule. (6730)

COMEMORARI

• Cu aceeași durere în suflet, mama, soacra, soția, copiii, nurorele și nepoții reamintim celor care l-au cunoscut că, la data de 6 iunie 1993, se împlinesc 6 săptămâni de la dispariția celui care a fost

TUDOROIU EMIL

• Lacrimi și flori pe mormântul tău. Nu te vom uita niciodată. (5685)

DECESE

• Cu sufletul îndurerat, anunțăm dispariția prematură a celui care a fost un bun sot, tată și bunici, ing. IULIU MARIAN, în vârstă de 56 de ani. În mormântarea are loc astăzi, 1 iunie 1993, ora 14, la cimitirul din str. Eminescu, de la casa mortuară Deva. Familia îndoliată. (6794)

• Un ultim omagiu fostului nostru prieten și coleg, ing. IULIU MARIAN, iar familiei îndurerate îi transmitem sincere condoleanțe. Familiile Boantă și Mărcuș. (6749)

• Colectivul de salariați de la Minexfor SA Deva (fost IPEG) este alături de familia celui care a fost ing. IULIU MARIAN, bun coleg, de aleasă omenie, și transmite pe această cale sincere condoleanțe familiei îndurerate. (6770)

• Familia Dragoș, îndurerată, mulțumește pentru sprijinul și participarea la funeraliile fiului nostru, IGNA CIPRIAN FLORIN (6795)

S.C. ROBES S.A. BAIA MARE

str. V. Lucaciu, 162, tel. 099/417229, fax 099/413853, telex 33219 R
Proiectează, execută și livrează următoarele utilaje:

- mori complete pentru grâu și porumb cu capacitate între 5-40 t/24 h
- linii tehnologice pentru obținerea uleiurilor vegetale din semințe oleaginoase
- gater verticale ușoare Ø 500 — Ø 800 mm

- ferăstrău circular pendular
- mașini de rașchetat
- batoze de mică capacitate pentru gospodării individuale

- utilaje pentru fabrici de cărămizi de mică și medie capacitate

- presă țărănească pentru cărămizi
- electrocilindri
- roboți industriali
- utilaje pentru epurarea apelor
- transportoare (cu bandă, lanț, racleți, elicoidale)

- SDV-uri
- pompe cu membrană pentru industria de ceramică fină
- malaxor — presă pentru paste făinoase 4-20 kg/h. (349)

REGIONALA CF TIMIȘOARA
SECȚIA L 9 SIMERIA

Organizează în data de 14.06.1993 LICITAȚIE cu vânzare a unui autocamion S.R.D. în stația Simeria-Triaș.

Relații suplimentare la sediul Secției L 9, Biroul Mecanizare, telefon 660080, interior 553, 586.

CONSUMCOOP ORĂȘTIE

Str. Nicolae Bălcescu, nr. 8

Angajează de urgență, prin concurs ce va avea loc la sediul unității

• LUCRĂTOR GESTIONAR — magazin alimentar Pălia — cu licitarea volumului de activitate.

Condiții: de preferință calificare în comerț. Licitatia va avea loc la 15 zile după apariția anunțului.

Informații suplimentare la compartimentul personal.

Telefon 641716. (409)

FILIALA DE REȚELE ELECTRICE

În ziua de 21 iunie 1993, ora 15, va avea loc la sediul FRE DEVA examen pentru autorizarea electricienilor.

Detalii privind examenul se pot primi de la FRE Deva, serviciul FEE, telefon 615750, interior 126, zilnic între orele 7-15. (408)

FABRICA DE NUTREȚURI COMBinate
MINTIA

Achiziționează cereale de la populație la următoarele prețuri:

- ORZ — 100 lei/kg
- PORUMB — 110 lei/kg — boabe
- GRĂU — 115 lei/kg

Asigurăm transportul de la domiciliu cu mijloacele noastre sau achităm contravaloarea transportului. Plata se face la recepția cerealelor.

Informații la telefoanele:
FNC MINTIA: 95 — 616625, 95 — 625880. (401)

NOVELL

AUTHORIZED RESELLER

TopTech

Tel./Fax 095/613984

mita

NOUA GENERAȚIE DE COPIATOARE prin

TopTech

Tel./Fax 095/613984

BANCA AGRICOLA — S.A.

la sediul din Deva, bulevardul Decebal, bloc B
Organizează licitație publică în data de 10 iunie 1993, ora 10, pentru trei autoturisme ARO 244:

• 31 HD 724 — care se află la filiala Băncii Agricole Orăștie;

• 31 HD 725 și 31 HD 726 care se află în fața Sucursalei Băncii Agricole Deva.

Pot participa la licitație persoane fizice și juridice interesate, care depun la casieria Băncii Agricole Deva o garanție de 10 la sută din valoarea de începere a licitației.

Relații suplimentare la telefon 613596. (406)

FILIALA SILVICĂ DEVA

Aduce la cunoștința agenților economici autorizați că scoate la licitație publică masă lemnoasă, pentru exploatare, în raza Ocolului Silvic Lupeni.

Licitatia va avea loc la sediul Filialei silvice, din Deva, str. A. Șaguna, nr. 1, joi, 3 iunie, 1993, ora 11.

Relații suplimentare se pot obține de la Filiala silvică Deva, telefon: 616020 și de la Ocolul Silvic Lupeni: telefon 560574. (407)

DIN PARTEA DIRECȚIEI GENERALE A FINANTELOR PUBLICE ȘI CONTROLULUI FINANCIAR DE STAT HUNEDOARA

Începând cu data de 7 iunie se organizează în permanență cursuri și consultări pe linia introducerii taxei pe valoarea adăugată la unitățile fiscale orășenesti și municipale, în stațiunile GEOAGIU BĂI, VAȚA BĂI și, respectiv, Percepția rurală Ilia.

Totodată, la nivelul D.G.F.P.C.F.S. — Serviciul T.V.A. se asigură în permanență consultări privind taxa pe valoarea adăugată.

Doritorii se vor adresa unităților fiscale respective, cursurile fiind gratuite.

CONSILIUL LOCAL ZAM

Organizează licitație publică în fiecare zi de vineri, din luna iunie 1993, în vederea vânzării patrimoniului fostului c.a.p. Sălciva.

Lista cu mijloacele fixe și alte informații se primesc de la Consiliul Local Zam, telefon 102. (410)

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI ZAM

Organizează în data de 8 iunie 1993, ora 10, concurs pentru ocuparea unui post de tehnician cu probleme de urbanism și amenajare a teritoriului.

Condiții: studii medii de specialitate în construcții civile și industriale.

Informații suplimentare și bibliografia se obțin de la sediul Consiliului Local Zam, telefon 102.

Înscrierile se primesc până la data de 4 iunie 1993. (411)